

# 英烈保护法草案： 宣扬、美化侵略战争或将被追究刑责

十三届全国人大常委会第二次会议25日开始审议英雄烈士保护法草案二审稿，其中明确了宣扬、美化侵略战争等行为的法律责任。

据悉，有的常委会委员和社会公众提出，近年来社会上个别人身着二战时期日本军服拍照并通过网络传播，宣扬、美化侵略战争，损害国家尊严、伤害民族感情，造成恶劣社会影响，需要明确相关法律责任，予以严厉打击。

对此，草案二审稿明确规定，亵渎英雄烈士事迹和精神，宣扬、美化侵略战争和侵略行为，寻衅滋事，扰乱公共秩序，构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

草案二审稿还规定，任何组织和个人不得在公共场所、互联网或者利用广播电视、电影、出版物等，以侮辱、诽谤或者其他方式侵害英雄烈士的

姓名、肖像、名誉、荣誉。

草案二审稿同时规定，在英雄烈士纪念设施保护范围内从事有损纪念英雄烈士环境和氛围的活动的，纪念设施保护单位应当及时劝阻；不听劝阻的，由县级以上地方人民政府负责英雄烈士保护工作的部门、文物主管部门按照职责规定给予批评教育，责令改正；构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚。

此外，网信和电信、公安等有关部门在对网络信息进行依法监督管理工作中，发现发布或者传输以侮辱、诽谤或者其他方式侵害英雄烈士的姓名、肖像、名誉、荣誉的信息的，应当要求网络运营者停止传输，采取删除等处置措施和其他必要措施；对来源于中华人民共和国境外的上述信息，应当通知有关机构采取技术措施和其他必要措施阻断传播。

据新华社



## 成功穿越特级风险源

4月25日，中国中铁隧道集团的工人在京沈高铁望京隧道施工。当日，京沈高铁望京隧道成功穿越位于北京朝阳区的无基础密集房屋群特级风险源。

新华社发

## 我国青蒿研究：完成基因组测序

记者25日从上海交通大学获悉，长江学者、特聘教授唐克轩博士领衔的研究团队在青蒿的基础研究和产品开发方面取得一系列进展，历时5年多完成了青蒿复杂基因组的测序，并完成了多个组织部位的转录组遗传信息发掘。

近年来，上海交通大学联合西南大学、国家人类基因组南方研究中心等单位发起了青蒿基因组测序研究攻关，对多年选育的高产青蒿素青蒿品种——沪蒿1号进行了全基因组测序、组装、注释及相关分析，预测鉴定出了63226个编码蛋白基因。青蒿基因组测序的完成，不仅对菊科的物种多样性研究、菊科的遗传进化机制研究、青蒿及蒿属的代谢工程育种等研究工作具有重要意义，而且将推动植物基因组尤其是药用植物基因组研究的发展，是本草基因组学研究的一项重要突破。

基于青蒿全基因组及转录组数据的挖掘，团队建立了能够促进青蒿素合成途径整个代谢流的上、中、下游多基因转化策略，成功培育出高产青蒿素的代谢工程改良青蒿品种。新品种计划在国内和非洲同步推广，部分高产青蒿素的代谢工程品种已在马达加斯加进行科研试种。

据新华社

不忘初心，专业平台打造“梦想家”

## 第十六届中国国家博会春季展圆满落幕

4月23日，为期四天的第十六届中国国际家居博览会春季展在宁波国际会展中心落下帷幕。

在4天的展期里，共有国内外3万余位境内外家居产业专业采购商、投资商以及百来个贸易团组、集团到会采购、洽谈，共计101760人次观众进场参观和消费，四天内实现合同、意向成交和装修、广告等关联产业拉动约40亿人民币。家博会以数据和现象向行业和市场传递着最新消费趋势，是家居行业朝着更加健康、环保的主流方向发展的新推动力，还整合了市场综合信息向消费者传递着行业动态、流行趋势。

今年参展家博会的千余家家居品牌，既

有每年都参加的“老牌劲旅”，也有不少“新生力量”的加入，进一步充实了产业链，也为家博会这个一站式家居购物平台新添了不少亮点，让“全屋装修，只跑一次”的新口号名副其实。

本届家博会春季展的成功，使展商更看好7月份举办的家博会夏季展，夏季展将于2018年7月6日至9日举行，同期举行2018宁波家居饰品暨软装展览会，设展位2200个，展览面积4.5万平方米，细分家具、厨柜、地板、家装、建材、家饰等六大展区，夯实“装修选购就去家博会”的服务品牌，也为精装修房地产项目提供配套软装等产品和服务。

## 为加强境外追逃力度 我国拟修法建立刑事缺席审判制度

刑事诉讼法修正草案25日提请十三届全国人大常委会第二次会议审议。为加强境外追逃工作力度和手段，修正草案拟建立刑事缺席审判制度。

全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀介绍，党中央高度重视反腐败和国际追逃追赃工作及相关法律法规制度建设。党的十八大以来，国际追逃追赃工作取得重大进展，得到人民群众的广泛拥护。2014年，贯彻落实中央政治局常委会会议精神，中央反腐败协调小组会议提出了建立刑事缺席审判制度的任务。2016年7月，法制工作委员会提出了关于建立刑事缺席审判制度的研究报告。中央纪委建议在配合监察体制改革修改刑事诉讼法时，对刑事缺席审判制度作出规定。

沈春耀介绍，本次修改，拟在刑事诉讼法第五编特别程序中增设缺席审判程序一章，主要规定以下内容：一是建立犯罪嫌疑人、被告人潜逃境外的缺席审判程序，规定对于贪污贿赂等犯罪案件，犯罪嫌疑人、被告人潜逃境外，监察机关移送起诉，人民检察院认为犯罪事实已经查清，证据确实、充分，依法应当追究刑事责任的，可以向人民法院提起公诉；二是规定犯罪嫌疑人、被告人潜逃境外的缺席审判的具体程序；三是充分保障被告人的诉讼权利；四是根据司法实践情况和需求，增加对被告人患有严重疾病中止审理和被告人死亡案件可以缺席审判的规定。

据了解，现行刑事诉讼法是1979年制定的，后分别于1996年和2012年作过两次较大的修改。

据新华社

## 697人获全国五一劳动奖章 产业工人占比超四成

2018年度全国五一劳动奖状、奖章和全国工人先锋号评选25日出炉。中华全国总工会表示，今年将颁发全国五一劳动奖状99个、全国五一劳动奖章697个，表彰全国工人先锋号799个，其中首次单独列出获表彰比例的产业工人占比超过四成。

在表彰的奖章先进个人中，产业工人290名，占41.61%，高出规定比例6.61个百分点；其他一线职工和专业技术人员160名，占22.96%，高出规定比例2.96个百分点；科教人员151名，占21.66%，高出规定比例1.66个百分点；企业负责人39名，占5.60%，比分配名额少6名；其余为管理和其他方面的人员以及机关和事业单位县处级干部。

与历年相比，本次的农民工占比也达到历年最高，在奖章人选中共有89人受到表彰，占12.77%。全总劳动和经济工作部部长王俊治表示，此次评选具有较强时代性和先进性。所有表彰对象都具有突出的工作业绩和良好的社会影响，在群众中享有较高声誉，并具有省（部）级表彰的荣誉基础。

据新华社

**达人精算节：2399元畅游泰国，限时报名再减200！**

达人精算节泰国曼谷·芭提雅经典之旅特惠来袭：游览曼谷考山路夜市，体验浪漫夜市小街；参观拉玛皇朝大皇宫，长尾船游湄南河，享受地道泰式古法按摩；游览泰国风情园，体验骑大象游丛林，享用鱼翅燕窝餐；坐快艇至月亮湾、金沙岛，尽情享受浪漫沙滩，品味泰式海鲜餐；体验东方公主号

赠送一场东南亚特色秀；观金佛寺，参观享誉全球的四面佛；游览热带水果园，享受热带水果大餐！全程入住泰式五星酒店，芭提雅升级海边当五。5月10日前报名可享每人200元优惠，并有多重好礼相送！

线路：泰国经典6/7日游 发团：5月15/27日  
 价格：2399元/人(不含签证和小费，7日游+200元)  
 qq群：411030887 报名及投诉电话：87651111

达人旅游精算节活动时间为4月20日至5月5日，现场多条线路享受优惠价，报名还能得五重大礼。更有幸运转盘、砸金蛋、抽红包等活动，奖品拿到手软！

地址：达人旅业大厦（百丈路16号） [达人旅游网 www.57676.com](http://www.57676.com) 浙江达人旅业股份有限公司